

公益金宣传典型案例系列报道之四十

# “体彩杯”青少年锦标赛展英姿

本报记者 赵萌

近年来,内蒙古体育局通过一年一度的青少年锦标赛,为内蒙古运动队培养输送了大批优秀运动员。“2022年为内蒙古各运动队输送326人,2023年输送269人,有力推动了各优秀项目梯队建设。”据内蒙古体育局相关负责人介绍。

内蒙古“中国体育彩票杯”青少年锦标赛充分发挥竞赛的杠杆作用,发现和培养更多竞技体育后备人才,为内蒙古体育“闯新路 进中游”贡献青少年体育力量。2024年,内蒙古体彩公益金支持青少年体育赛事活动共2465万元,其中1000万元用于“中国体育彩票杯”青少年锦标赛,举办了射击、射箭、马术、越野滑雪等30个竞赛项目,吸引了参赛运动员、教练员、裁判员共2万余人参与。

据了解,体彩公益金的宣传贯穿比赛全过程。从赛场布置、现场秩序维护、后勤保障服务,到运动员的能量补给区,随处可见体彩元素。

赛事组委会充分强调体彩公益金对赛事举办的重要意义,邀请各大新闻媒体记者来到赛事活动现场,通过多渠道开展宣传,有效扩大了赛事活动影响力,让更多老百姓感受到公益体彩就在身边。

## 相关链接

### 内蒙古打出公益金宣传“组合拳”

为做好体彩公益金宣传,进一步扩大赛事影响力,内蒙古青少年锦标赛组委会邀请各大新闻媒体记者来到赛事活动现场,当地具有影响力的内蒙古文体娱乐频道、内蒙古足球频道等多家媒体进行新闻报道;内蒙古体育局官网以及内蒙古体育局微信公众号对每场赛事进行报道;赛事活动期间,组委会创意拍摄制作精彩视频集锦和新闻短视频,加强赛事宣传推广力度。

内蒙古青少年锦标赛组委会高度重视提升体彩公益金的曝光度,通过多种方式展现体彩公益金在资助青少年锦标赛中的重要意义。一是将赛事整体冠名“中国体育彩票杯”青少年锦标赛,各单项比赛均统一冠名内蒙古“中国体育彩票杯”青少年某锦标赛,在赛事秩序册、成绩册等印刷品显著位置展示“中国体育彩票杯”的赛事冠名曝光;二是在各项目比赛现场的主背景板、广告板等制作物

中,充分展现“中国体育彩票杯”的赛事冠名曝光,充分强调体彩公益金对赛事举办的重要意义。

此外,内蒙古通过青少年锦标赛大力推广体彩的公益公信,不断提升品牌形象,积极开展运动项目“进家庭、进校园、进社区、进公园、进乡村、进景区、进商圈”的七进活动,将体彩公益公信的品牌形象带进千家万户,形成社会广泛知晓、了解的公益体彩品牌认知,让受益群体更广泛,让更多老百姓感受到体彩公益就在自己身边。

值得一提的是,内蒙古体育局对体彩公益金的使用遵循统筹规划、公开透明、定向使用、科学管理、严格监督的原则,严格执行国家有关法律、法规和财务规章制度,专款专用。锦标赛后对比赛进行绩效评估,对公益金的使用效果进行客观、全面的评估,作为优化公益金使用决策的重要依据,推动公益金使用更加精准、有效。(赵萌)

## 陇上风彩

### 陇南体彩为市运会增光添彩

本报记者 赵萌

近日,甘肃省陇南市第十届运动会第一阶段比赛在成县体育中心开幕。这场备受瞩目的体育盛会由陇南市人民政府主办,得到甘肃体彩的大力支持。赛事共设置14个大项,248个小项,为运动员提供了广阔的竞技舞台,也充分展现了赛事的多元性与专业性。

开幕式上,各参赛代表队迈着整齐划一、铿锵有力的步伐依次入场。他们身着统一队服,身姿挺拔矫健,精神饱满昂扬,脸上洋溢着自信与期待的笑容,生动诠释着新时代运动员积极向上、勇往直前的精神风貌,在场的观众都深受感染。

一位参加足球比赛的选手说:“非常感谢体彩助力此次运动会,体彩的支持让这场赛事能顺利地展开,无论是场地设施的优化,还是赛事服务的提升,都让我们感受到满满的诚意。有了更好的比赛条件,我们才能全身心地投入比赛,发挥出最佳水平。希望未来能参加更多体彩支持的赛事活动,感受更多的运动魅力。”

比赛现场,体彩宣传道旗与条幅随风飘扬,在体彩搭建的帐篷下,工作人员忙碌而有序地为运动员提供物品寄存和装备发放服务。可爱的体彩吉祥物乐小星更是成为赛场上的明星,它欢快地走进场馆与运动员、观众亲切互动,那活泼可爱的模样瞬间点燃了现场的气氛,为赛事增添了无限趣味。

值得一提的是,体彩公益金为本次运动会提供了400余万元的资金支持。这笔资金全方位用于赛事保障、体育设施的完善升级以及赛事氛围的精心营造,为运动会的成功举办奠定基础。体育彩票作为“公益事业助推器”,所筹集的体彩公益金在助力全民健身、竞技体育、场馆建设和赛事举办等体育事业发展方面,以及在社会保障、教育助学、医疗救助等众多社会公益方面,均发挥了强大的推动作用。如今,体彩公益金已深度融入群众生活的方方面面,成为推动社会健康和谐发展的重要力量。

展望未来,陇南体彩将继续坚定不移地履行公益使命,积极向社会传递理性购彩理念,让更多的人了解体彩公益属性,让公益体彩的光芒照进更多人的生活。

## 草原情情

### 鄂尔多斯体彩送体育器材进高校

本报讯 为提升体育彩票的社会认知度和品牌形象,助力青少年体育事业发展,近日,内蒙古鄂尔多斯市体彩中心向内蒙古民族大学幼师师范高等专科学校羽毛球队捐赠了一批比赛服装、羽毛球及矿泉水等物资。

鄂尔多斯体彩中心相关负责人表示:“希望通过捐赠,助力内蒙古民族大学幼师师范高等专科学校的师生开展体育活动,传递‘公益体彩 乐善人生’的理念。”

内蒙古民族大学幼师师范高等专科学校健康管理系相关负责人代表受赠方致谢,他表示,学校将把这批物

资合理用于师生体育赛事和日常训练中,充分发挥其价值,进一步推动校园体育文化建设,让更多学生在体育活动中收获健康和快乐,在今后的活动赛事中,更好地宣传体彩公益理念。

此次捐赠活动,不仅为内蒙古民族大学幼师师范高等专科学校师生带来实实在在的帮助,也让更多人看到体彩在支持体育事业、回馈社会方面所作出的努力。下一步,鄂尔多斯市体彩中心将继续践行公益使命,不断探索更多支持体育事业发展的途径,为推动体育事业的蓬勃发展贡献力量。(张小可)

## 湖南风采

### 益阳体彩慰问困难家庭

本报讯 继2024年走进湖南省益阳市安化县辰山村开展爱心活动后,近日,益阳体彩再次携手体彩代销者来到桃江县修山镇,开展了一场“温暖相伴·体彩关怀”爱心慰问活动,为当地10余户育有残疾儿童的困难家庭送去温暖与关怀。

活动当日,益阳体彩中心全体员工和安化、桃江两地体彩代销者早早出发,前往修山镇修山社区。他们为困难家庭送上了大米、食用油、牛奶等生活必需品,并与村民们亲切交谈,详细询问家庭状况、身体情况以及生活中遇到的困难。村民们脸上洋溢着感激的笑容,一位老人激动地说:“你们能来看我们,还带来这么多东西,真的太感谢了,让我们感受到了社会的关爱。”

通过修山社区妇女主任符毅的介绍,体彩工作人员和代销者了解到部分村民因身体原因行动不

便。于是,他们手挽肩扛,沿着村间小路,将慰问品送到每一户困难家庭中。他们与村民们拉家常、谈心事,分享生活中的趣事和感悟,鼓励大家积极面对生活。

多年来一直积极倡议和开展爱心活动的安化县体彩代销者李胜丰表示:“作为体彩人,我们一直秉持公益理念,希望能为这些困难家庭尽一份绵薄之力,让他们感受到社会的温暖。未来,我们还会继续参与这样的公益活动,为更多需要帮助的人送去关爱。”

益阳体彩相关负责人表示,此次活动是益阳体彩积极履行社会责任、践行公益理念的具体体现。未来,益阳体彩将继续关注弱势群体,积极参与各类公益活动,为构建和谐社会贡献力量。同时,也呼吁更多的人关注贫困家庭,加入公益事业,让爱与温暖传递得更远。(王辉)

## 齐鲁风采

### 公益金支持东营青少年足球赛

本报讯 近日,“中国体育彩票杯”2025年东营经济技术开发区中小学生学习足球联赛暨青少年足球锦标赛在海河小学足球场落幕。

在为期四天的激烈角逐中,小球员们用汗水诠释了足球运动的魅力。最终实验中学、育才学校、晨阳学校分获初中男子组前三名;春晖小学、东凯小学、胜利运输小学

分获小学男子组前三名;海河小学、东凯二小、胜利运输小学分获小学女子组前三名。

本次赛事得到体彩公益金的大力支持,体育彩票始终秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,通过支持青少年体育赛事,为孩子们搭建舞台,也为中国足球的未来发展储备更多优秀人才。(杨蕾)



## 中原彩风

### 公益金提供有力支撑

# 安阳创建全民运动健身模范市

本报记者 王世让

近年来,河南省安阳市体彩工作中向好,2024年体彩销量达到14.04亿元,筹集公益金3.34亿元,均实现历史性突破。体彩公益金也为安阳市体育事业的发展提供了有力支撑。

在体彩公益金的持续支持下,安阳市全民健身服务设施不断完善,加大市、县、区两级“两场三馆”建设力度,立项建设了安阳航空运动公园、甲骨文体育公园、安阳县邙城大道体育公园、安阳县户外健身广场、汤阴县全民健身综合馆等一系列全民健身工程。基层健身设施网络不断健全,近年来共建设乡镇、行政村、社区健身工程2476个,多功能运动场10个,社会足球场86块,智能健身设施15处,新增体育场地面积100余万平方米。使用280万元公益金用于安阳市少儿体育运动学校综合训练馆建设,120万

元公益金组织开展安阳市第十三届运动会,使用522万元公益金组织开展龙舟大赛、马拉松比赛、和美乡村健康跑、夏季篮球联赛社区运动会、奔跑吧·少年等全民健身系列活动。使用1793万元公益金建设完成114套健身路径、10处社区体育设施以及滑县森林公园健身步道项目建设。使用1056万元公益金更新、新建农民体育健身工程210个,修建6个乡镇健身广场。每年使用400万余元公益金用于安阳市竞技体育工作。

体彩公益金助力安阳市体育社会力量逐步壮大。目前安阳市体育总会实现市、县、区全覆盖,全市共有社会体育指导员1.8万余名,每千人拥有社会体育指导员达3人以上。2024年开展国民体质监测和科学健身指导2.3万人次。

体彩公益金让安阳市特色体育品牌活动更加靓丽。近年来,安阳市连续举办航空运动文化旅游节、

### 开奖公告

■超级大乐透第25040期  
本期销售:365388846元  
开奖号码:  
02 08 16 31 32+04 12

■排列3第25094期  
本期销售:53227260元  
开奖号码:5 3 4

■排列5第25094期  
本期销售:23186260元  
开奖号码:5 3 4 0 6

4月14日



在受益公益金的同时,安阳市也在不断加大宣传公益体彩的力度。 河南体彩供图

国际滑翔伞大赛等赛事活动,已成为具有全国影响力的低空运动大本营。在全市开展甲骨文广播体操、汤阴岳家拳、内黄梅花拳、“红旗渠杯”全国门球邀请赛、“甲骨文杯”安阳马拉松赛等一批融合安阳元素符号、具有一定规模影响的特色体育赛事。

2024年,安阳市共举办各类赛事活动530场次,参与人数17.2万余人次。当年,安阳市还荣获河南省全民健身工作先进单位的荣誉。

安阳市文化广电体育旅游局相关负责人表示,在体彩公益金的支持保障下,未来将积极开展全民健身运动,完善体育公共服务体系,强力推进全国全民运动健身模范市创建工作。

## 三秦彩情

# 延安体彩筑牢“安全防火墙”

“彩票销售终端机的功率虽小,但24小时不间断运行若遇线路老化,极易引发短路;收银台堆放的票据和宣传材料,一旦接触明火就可能成为‘助燃剂’。”专家特别强调,日常需重点检查电线是否穿管保护,灭火器是否在有效期内、安全出口是否畅通,确保“隐患早发现,风险早排除”。

此外,培训还结合体彩行业服务场景,讲解了人员密集场所疏散引导技巧。“当火灾发生时,工作人员不仅要自己会逃生,更要引导购彩者有序撤离,避免因慌乱导致踩踏事故。”专家现场演示了“弯腰低姿”“毛巾捂鼻”等逃生要领,并提醒大家牢记“灭早、灭小”原则,在火灾初期正确使用灭火器,为人员撤

离和消防救援争取时间。

理论培训结束后,消防员现场演示了灭火器和消火栓的正确使用方法,“提拔握压!对准火焰根部,按下把手时要稳、准、狠……”在消防员的指导下,参训人员轮番上阵,体验操作灭火器动作要领,以及连接消火栓进行灭火的过程,切实掌握了消防器材的使用。

此次培训与演练活动,既是对延安体彩系统消防安全工作的一次“集中体检”,更是一堂入脑入心的安全警示教育课。通过“理论+实践”的双重赋能,体彩工作人员进一步掌握了消防安全知识和应急逃生技能,增强了自我保护和应急处置能力,为延安体彩事业稳健发展筑牢了“安全防火墙”。

本报记者 王世让

近日,陕西省延安市体彩管理站联合延安市消防队组织开展消防安全知识培训与实践演练,本次活动旨在提升体彩工作人员的消防安全意识和应急处置能力,夯实销售网点安全管理基础。

培训会上,消防专家以理论授课的方式开启消防安全知识培训。专家结合体彩网点实际情况,深入浅出地讲解了火灾的类型、成因、发展阶段、危害、隐患排查及应急处置,一个个真实惨痛的火灾案例,让销售人员深刻认识到火灾防范的重要性。

在讲解火灾预防措施时,专家针对体彩网点普遍存在的电气设备密集、纸张票据易燃、夜间无人值守等风险点,特别强调了网点要定期检查线路,避免私拉乱接电线;严禁在店内使用大功率违规电器;保持通道畅通无阻等要点。同时,针对彩票销售场所人员流动大的特点,指导销售人员如何在日常工作中引导顾客注意消防安全。